

5 декабря 1939 г.

Вторник

№ 52 (192)

Б.-Салаир, Гурьевского р-на,  
Группком золотопрофсоюза

# СТАХАНОВЕЦ ЗОЛОТОДОБЫЧИ

## Под знаменем Сталинской Конституции

Наступила третья годовщина принятия Чрезвычайным VIII Съездом Советов Союза ССР новой Сталинской Конституции.

За три истекших года советский народ одержал всемирно-исторические победы. Они подтверждены были на XVIII съезде ВКП(б), они продемонстрированы на выборах в Верховный Совет ССР и в Верховные Советы союзных и автономных республик и в ряде других событий истекших трех лет.

Три истекших года были периодом дальнейшего значительного развития производственных сил нашей страны. Ведущее место среди всех отраслей народного хозяйства попеременно занимала социалистическая промышленность. Среднегодовой темп роста промышленной продукции на протяжении первых двух пятилеток составил 20 проц., в то время как среднегодовой рост промышленной продукции капиталистического мира за тот же период составил 0,3 проц.

Победы социалистического земледелия и животноводства наглядно и ярко отобразила Всесоюзная сельскохозяйственная выставка. В богатейших экспонатах, в разнообразии и обилии сельскохозяйственных продуктов, в показе многообразной, самой передовой техники нашли свое отражение общий рост и развитие всего народного хозяйства и культуры нашей великой родины.

Эти достижения говорят о том, что мы выполним основную задачу, поставленную товарищем Сталиным, — перенять также экономически главные капиталистические страны.

Вместе с ростом производительных сил непрерывно повышался и материальный уровень трудящихся ССР. В капиталистических же странах период 1929—1938 г. г. был периодом снижения заработной платы, нового разорения и нищеты трудящихся.

Новых замечательных побед добился советский народ в нынешнем году. Мы имеем дальнейший значительный подъем народного хозяйства страны. За 10 месяцев 1939 года наша промышленность, взятая в целом, дает рост на 14,4 процента, а непосредственно крупная промышленность дает рост на 15 процентов. Темп подъема нашей промышленности в этом году выше, чем в прошлом году, когда промышленность дала тоже немалый рост — 12 процентов.

Новой формой развития стахановского движения является многостаночное обслуживание и совмещение профессий. Многостаночники, совместители вписывают новые славные страницы в историю социалистического строительства периода

Третьей Сталинской Пятилетки. На основе великих прав советских граждан, записанных в Конституции, в нынешнем году женщины нашей страны с новой силой двинулись на производство — на трактор, на паровоз, к домам и мартенам. Новые десятки, сотни тысяч женщин занимают места рядом с мужчинами на ответственнейших участках социалистического строительства.

Производственный подъем, новые формы и методы социалистической организации труда нашли свое яркое выражение в создании Большого Ферганского канала. На протяжении полутора месяца 160 тыс. колхозников прорыли канал длиною в 270 км. В любой капиталистической стране на это потребовалось бы несколько лет.

Достижения социалистического строительства неизмеримо усилили мощь Советского Союза. Это особенно ярко проявилось в области международных отношений. Международный вес ССР резко возрос.

К третьей годовщине Сталинской Конституции ССР вписал в свою историю славные страницы освободительной войны. Миллионы наших братьев в Западной Украине и Западной Белоруссии молниеносным ударом Красной Армии освобождены из-под польского ига. Они проголосовали за установление на своей земле советского строя, основным законом которого является Сталинская Конституция.

Третью годовщину принятия Сталинской Конституции мы встречаем в условиях подготовки к выборам в Советы депутатов трудящихся. Завершается построение органов государственной власти на основе Сталинской Конституции. Выборы принесут новую историческую победу сталинского блока коммунистов и беспартийных. Залогом этому является крепнущее с каждым днем морально-политическое единство советского общества, растущая политическая активность трудящихся.

В современной напряженной международной обстановке, больше чем когда-либо, надо помнить указание тов. Сталина о том, что мы всегда должны быть в состоянии мобилизационной готовности. Трудящиеся нашей великой родины еще крепче, еще теснее сплачиваются вокруг партии Ленина-Сталина, вокруг великого вождя народов товарища Сталина.

Под знаменем Сталинской Конституции, по пути, намеченному XVIII съездом ВКП(б), советский народ уверен идет к коммунизму.



## СТАТЬЯ 118

Право на труд! В борьбе за это право рабочий класс пролил немало крови. Буржуазия превратила «право на труд» в наемное рабство, куплю и продажу рабочей силы, в неограниченное право капиталистов выжимать последние соки из рабочих, обрекать их на голод и нищету.

Только в стране социализма право на труд действительно воплощено в жизнь.

«Граждане ССР имеют право на труд, то есть право на получение гарантированной работы с оплатой их труда в соответствии с его количеством и качеством.

Право на труд обеспечивается социалистической организацией народного хозяйства, неуклонным ростом производительных сил советского общества, устранением возможности хозяйственных кризисов и ликвидацией безработицы.»

Все, что сказано в этих немногих словах статьи 118 Сталинской Кон-

ституции, для зарубежных трудящихся является мечтой. Для советских же граждан это реальность.

Вместе с освобождением Западной Украины и Западной Белоруссии от гнета польских панов десятки тысяч безработных — рабочих, служащих, инженеров, врачей, учителей, ученых получили работу. Как родных братьев, встретив Донбасс львовских безработных. Им поистине могут позавидовать миллионы безработных капиталистических стран.

В Советском Союзе каждый гражданин, способный к труду, обеспечен работой. Все делается в нашей стране, чтобы труд рабочего, служащего, колхозника сделать радостным, творческим и производительным. Мы завоевываем высоты техники, вооружаем трудящихся самыми усовершенствованными орудиями производства, повышаем их культурно-технический уровень.

Только в нашей стране могло родиться такое могучее всенародное движение, как стахановское. Оно крепнет и ширится с каждым днем. Сегодня из рядов стахановцев вышли многостаночники-совместители, завтра появятся застрельщики новых, более совершенных форм стахановского труда.

Трудящиеся в стране социализма работают только на себя, только на свое государство. Все свои лучшие силы, свою любовь трудящиеся отдают социалистическому отечеству, самоотверженно борясь за дальнейшее его процветание.

Сталинская Конституция — это бессмертное творение великого Сталина — вдохновляет миллионы избирателей на то, чтобы на предстоящих выборах в Советы депутатов трудящихся вновь продемонстрировать перед всем миром несокрушимую силу и единство советского народа.

**А. Стаканов.**

Депутат Верховного Совета ССР.

## Право на образование

В старой дореволюционной России правом на образование пользовались имущие классы. Трудящиеся же были обречены прозябать в темноте и невежестве. Советская власть устранила навсегда эту вопиющую несправедливость; она создала все условия для того, чтобы трудящиеся и их дети имели широкий доступ к знаниям.

Сталинская Конституция в законодательном порядке закрепляет право на образование. Это право, как и другие права граждан ССР, было завоевано в ожесточенной борьбе с врагами социализма, завоевано упорным трудом рабочих, крестьян и интеллигенции под руководством великой партии Ленина-Сталина.

В царской России в 1913 году на народное образование в среднем расходовалось 80 копеек на каждого жителя, у нас же теперь расходуется 124 рубля. В ССР сейчас обучается более 47 миллионов человек, то есть выше чет-

верти всего населения. Каждая республика имеет широкую сеть школ, в которых взрослые и дети обучаются на родном языке. На территории теперешней Киргизской ССР в 1914—15 г. учащихся в начальных школах насчитывалось всего лишь 7 тысяч (средней школы там не было). В 1938—39 г. учащихся в Киргизской ССР было 297,2 тысячи, из них 50,7 тысячи учащихся в 5—10 классах. В Таджикской ССР в 1914—15 г. в начальных школах учились 400 человек, а в 1938—39 г.—251,8 тысячи. Примерно то же самое мы имеем и в других национальных республиках.

До Октябрьской революции в университетах и институтах России обучалось 112 тысяч человек, причем в абсолютном большинстве это были дети помещиков и буржуазии. В 1938—39 г. в однородных учебных заведениях Советского Союза обучалось 582,7 тысячи человек — детей рабочих, крестьян и советской интеллигенции.

Эти цифры наглядно показывают заботу партии и правительства о поднятии культурного уровня трудящихся всех национальностей ССР. Мы с непреодолимой силой идем к уничтожению противоположности между трудом умственным и трудом физическим.

**С. Кафтанов.**

Председатель Комитета по делам высшей школы при Совнаркоме ССР.

## ПРАВО НА ОТДЫХ В СТРАНЕ СОЦИАЛИЗМА

Еще в 1920 году, когда молодая Советская республика отбивалась от белогвардейцев и интервентов, В. И. Ленин подписал декрет, по которому дачи и особняки крупных помещиков и капиталистов, дворцы бывших царей и великих князей передавались под санатории и здравницы для рабочих и крестьян.

Право на отдых при советской власти стало неотъемлемым правом нашего народа. Уже в 1921 году на советских курортах побывало 75 тысяч трудящихся. Они отдыхали в Крыму, в бывших дворцах императора Александра III и других Романовых, в алуштинском дворце одесского генерал-губернатора Шувалова и др. В самых живописных уголках страны Советская власть создала санатории и многочисленные дома отдыха.

В Донбассе до революции был всего один курорт Славянский. В мае—июне 1904 г. на этом курорте побывало 205 человек. Среди них 35 дворян, 29 купцов, 25 военных чинов, 39 сановных чиновников, служащих религиозных культов и 57 домовладельцев. А сейчас на территории Украины работает 58 санаториев, обслуживающих в течение года более 86 тысяч трудящихся. На Украине, в Казахстане, Азербайджане, в Крыму, на Кавказе каждый год открываются

новые и новые здравницы, пансионеты, поликлиники и ванные здания.

Трудящиеся нашей страны имеют теперь возможность использовать свой отдых в любое время года. Миллионы советских людей получили широкую возможность отдыхать каждый выходной день. Для этого созданы базы выходного дня, прекрасная сеть водных, лыжных, рыболовных и охотничьих станций, плавательные бассейны, спортивные городки. Миллионы людей имеют возможность проводить свой отпуск в путешествиях и туристских походах.

В 1937 году рабочие Московского автозавода имени Сталина получили 3200 двухнедельных путевок в дома отдыха и 450 путевок в санатории. В прошлом году автозаводцы имели 4000 двухнедельных путевок и 600 мест на курортах. Сотни автозаводцев отдыхали в однодневных домах отдыха. 1720 ребят побывали летом в лагерях, детских городках, детских садах и т. д.

Так осуществляется крупнейшее завоевание нашей родины — право на отдых, закрепленное Великой Сталинской Конституцией.

Г. МИТЕРЕВ.  
Народный Комиссар  
здравоохранения Союза  
ССР.

## Права советской женщины

Вместе со всеми трудящимися своей великой родины мы, советские женщины, радостно встречаем 3 годовщину принятия Сталинской Конституции.

Женщины в ССР предоставлены все права наравне с мужчиной во всех областях хозяйственной, государственной, культурной и общественно-политической жизни. И мы, женщины, под руководством партии Ленина—Сталина вложили немалую долю своего труда в общее дело построения новой жизни.

Еще в первые годы существования Советской власти Ленин указывал на всю важность вовлечения женщин в общую работу. В 1919 г. на московской общегородской беспартийной конференции работниц Ленин сказал: «...нашнее Советской властью дело может быть двинуто вперед только тогда, когда вместо сотен женщин по всей России в нем примут участие миллионы и миллионы женщин...». Тогда социалистическое строительство будет стоять в России так прочно, что никакие внешние враги в других странах и внутри России не будут Советской республике страшны». (Ленин, том XXIV, стр. 472).

По великому пути шла советская женщина. Социалистическая революция выдвинула женщину, выковывала из нее хозяйственного, культурного и политического деятеля. Неуклонно росла активность советских женщин.

Товарищ Сталин не раз указы-

вал на растущую общественную активность трудящихся женщин и предлагал смело выдвигать женщин на руководящие посты. Все новые и новые миллионы женщин проявляют замечательные способности и таланты во всех областях социалистического строительства. В Советской стране впервые в истории человечества женщина получила подлинное равноправие и полноправие. Своим освобождением от капиталистического рабства и угнетения трудящихся женщина обязана Октябрьской социалистической революции великой партии Ленина—Сталина.

В День Сталинской Конституции, в этот радостный для всех нас праздник все мысли, все чувства свободных женщин страны социализма направлены к партии большевиков, к нашему вождю и учителю, творцу Конституции великому Сталину. Под его мудрым руководством созданы все условия для вашей счастливой, радостной жизни и нашим детям дано счастливое детство и лучезарное будущее.

Мы, советские женщины, под знаменем Сталинской Конституции, вместе со всеми трудящимися нашей родины будем бороться за осуществление плана Третьей Сталинской Пятилетки, будем стремиться к новым победам, к новой еще более светлой жизни, к коммунизму.

О. Леонова.  
Депутат Верховного Совета  
Союза ССР.

## ОБРАЗОВАНИЕ НАРОДНОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА ФИНЛЯНДИИ

Ленинград, 1 декабря. (ТАСС).

Сегодня в городе Териоки по соглашению председателей ряда левых партий и восставших финских солдат образовалось новое правительство Финляндской демократической республики. В состав народного правительства вошли: Отто Куусинен — председатель правительства и министр

иностранных дел, Маури Розенберг — министр финансов, Аксел Анттила — министр обороны, Тууре Лехян — министр внутренних дел, Армас Эйкия — министр земледелия, Инкери Лехтиен — министр просвещения, Пааво Прокконен — министр по делам Карелии. Народное правительство выпустило декларацию с изложением своей программы.

Гор. Гурьевск.

## СТОЛКНОВЕНИЕ СОВЕТСКИХ ВОЙСК С ФИНСКИМИ ВОЙСКАМИ

Ленинград, 30 ноября. (ТАСС). 30 ноября сего года в 2 часа ночи в деревне Ковойна, что на северном берегу Ладожского озера, группа финских солдат со стороны деревни Мансила, нарушив границу СССР, атаковала передовую заставу Красной Армии. Наши войскаами финны с потерями были отброшены обратно на финскую территорию.

В районе Реболи и Поросозера части Красной Армии продвинулись на 10—15 километров к западу от государственной границы.

На Петрозаводском направлении части Красной Армии вышли на озеро Суо-Ирви.

На Карельском перешейке части Красной Армии заняли деревню Метсиярви, станцию Куоккола и подошли к городу Териоки.

В ходе операции захвачено несколько десятков пленных.

Несмотря на неблагоприятную погоду, нашей авиацией произведены разведывательные полеты и брошены бомбы на аэродромы Винури (Выборг) и Гельсинки (Гельсингфорс).

## Каллио объявил состояние войны с Советским Союзом

Корреспондент агентства Рейтер сообщает из Гельсинки, что президент Финляндии Каллио опубликовал заявление следующего содержания:

«В целях поддержания обороны страны, Финляндия объявляет состояние войны».

(ТАСС).

## ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА Штаба Ленинградского военного округа

Войска Ленинградского военного округа в течение первого декабря продолжали движение вперед. На Мурманском направлении наши заняли порт Петсамо. На Ребольском направлении наши войска приближаются к станции Нурмес.

На Поросозерском и Петрозаводском направлениях наши войска продвинулись на 25 километров от госграницы. На Карельском перешейке наши войска вышли к устью реки Топпалиен-Иоки, на берегу Ладожского озера, заняли от Рауту Кекегольмской железной дороги, прошли город Териоки, за-

вали узловую станцию Тюресева, пост Каунис, ст. Ваммелоуу по железной дороге на Койвисто.

Финские войска, отходя, жгут деревни и насильно уводят население.

Финская авиация пытается штурмовать наши войска на Карельском перешейке, но, встретив отпор нашей авиации, быстро ушла вглубь финской территории. Во время бомбардировочных полетов нашей авиации финская авиация

кое-где пытается вступить в бой, при этом сбито десять финских самолетов. Из нашей авиации не вернулись из своих аэродромов два самолета.

## Прием товарищем Молотовым американского посла г. Штейнгарта

В связи с заявлениями, сделанными послом США г. Штейнгартом, по поручению президента г. Рузвельта, товарищ Молотов дал следующее разъяснение по вопросам, относящимся к событиям в Финляндии.

Положение г. Рузвельта о недопущении бомбардировки с самолетов населения городов Финляндии, поскольку оно обращено к Советскому правительству, вызвано недоразумением. Советские самолеты не обстреливали городов и не намерены этого делать, а обстреливали аэродромы, ибо наше правительство дорожит интересами финского населения не меньше, чем любое другое правительство. Конечно, из Америки, которая находится от Финляндии на расстоянии более 8 тысяч километров, этого можно и не увидеть, но тем не менее, факт остается фактом. Ввиду этого указанное заявление г. Рузвельта является, как видно, беспредметным.

Что касается отставки правительства Каяндерса и заме-

## Дайте возможность работать по-настоящему

Когда нам рассказали о том, что проводится Всесоюзное соревнование забойщиков и бурильщиков, то мы, рабочие артели, им. XVII партсъезда, сразу решили включиться в это соревнование. Но получилось у нас с этим не так, как следует. Договора мы заключили, условия соревнования вывесили. Но как мы их выполняем — никому неизвестно, и кто работает хорошо, а кто плохо — тоже не знаем, потому что учета нашей работы нет и мы по целым пятидневкам не знаем результатов своей работы.

Мешает нашей работе то, что у нас нет в бригаде профорга. Мы его избрали тайным голосованием, но администрация перевела его в другую бригаду, и мы остались без профсоюзного организатора.

Свою норму мы выполняем, но мы могли бы работать значительно лучше. Низкая производительность труда вызвана неправильной расстановкой рабочей силы. У нас бывает, что двум забойщикам дают одного откатчика. Он не управляет с откаткой породы от двух забойщиков и, тогда, чтобы не было простоя, забойщики помогают откатчику. Так, забойщик Рябиков со своим спарщиком норму выполнили только на 100 процентов, а откатчик Лагунов выполнил на 150, потому что забойщики помогали ему катать до плиты.

А в смене Шерстобоева к забойщику Вагайцеву Ивану ставят двух откатчиков. Он их не успевает обеспечить рудой и они ему помогают работать в забое, хотя своя норма у них остается невыполненной.

Мешает нашей работе и слабая борьба со снегозаносами. Щиты, хотя неполностью, но приготовлены, а поставить их никак не соберутся.

Работу нужно строить так, чтобы были условия для забойщика и для откатчика. Тогда у всех будет высокая производительность. Валуев.

## КОРОТКИЕ СИГНАЛЫ

На Козинской электростанции не борются с нарушителями трудовой дисциплины. 9 ноября не вышел на работу машинист Мякишев, а 10 ноября щитовая Серкова опоздала на работу на 25 минут. Никаких мер к ним принять не было и они попрежнему работают.

По вине механика Козинской электростанции Хитцова на присыпке сожжено два мотора. Шахта № 10 с первого ноября затоплена и не работает. Из-за таких разгильдяев, как Хитцов, присыпка не выполняет свою программу.

Комсомольцы Карнаухов Даниил, Серкова Полина и Печерина Татьяна не хотят проводить агитационную работу на десятидворке. С начала избирательной кампании они ничего не сделали на своих десятидворках. Эти люди способны провалить всякое живое дело.

Ответредакт. Н. ПАНФИЛОВ

## ОБЪЯВЛЕНИЕ

Открыта подписка на 1940 год на газету «Стахановец золотодобычи». Подписная цена 30 копеек в месяц. Подписку принимают присыпком.

Редакция.